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Vážení přátelé,
připadl mi milý úkol uvést brožuru o 60 leté historii poválečného školství 

v Chodově. Je to pro mne příjemné již proto, že jsem v Chodově absolvoval 
celou povinnou školní docházku, že si i po více než čtyřiceti letech stále vel-
mi dobře vzpomínám na jednání, gesta a požadavky paní učitelky Troupo-
vé, Dvořákové, Vackové, Brožové, Netíkové, Králíko-
vé, Brabcové, Hermachové, Chvátalové, pana ředitele 
Kasíka, učitele Troupa, Petra, Netíka, Brabce, Vacka, 
Šebka, Chvátala, Neškodného, Holečka, Vídršperka a celou plejádu dalších 
kantorek a kantorů, kteří od roku 1945 postupně přicházeli do Chodova 
učit na tehdejší jedinou základní školu. Je pravda, že od té doby v chodov-
ském potoce uplynulo mnoho vody, že dnes v Chodově máme 4 základní 
školy a jednu školu střední, že po sametové revoluci muselo vedení města 
reagovat na snižující se počet žáků přemístěním jedné základní školy do 
areálu dnes ZŠ v Husově ulici, že některými úpravami školských zákonů se 
zejména v poslední době stávají z ředitelů více ekonomové a manažeři, že do 
kantorského řemesla mluví lidé, kteří zřejmě nemají přílišný zájem o pokra-
čování a rozvíjení základů učení položených Janem Ámosem Komenským. 
Je však potřeba říci, že po velmi hubených letech ve školství v Chodově, kdy 
zde pracovalo až 50 % nekvalifikovaných pedagogů, se v této oblasti situace 
zlepšila. Není to, bohužel, dáno výrazně lepším ohodnocením kantorské 
profese, ale domnívám se, snad ne úplně neskromně, že k tomu mohou při-
spět i podmínky, které učitelům a jejich svěřencům vytváří Město Chodov. 
Vedení města se od roku 1997, kdy byl zastupitelstvem schválen Strategický 
plán rozvoje města, snaží o takový rozvoj Chodova, který napomůže zajis-
tit rovnováhu mezi vzděláním, pracovním uplatněním a bydlením. I proto 
jsme přesvědčeni, že v Chodově bude růst zájem o práci ve školství, který by 
tak měl přirozeně navázat na dlouhodobou systematickou a cílevědomou 
starost o děti a mládež. Je to ta nejdůležitější a i nejpříjemnější městská in-
vestice, kterou pomáhá úspěšně realizovat právě velmi dobrá spolupráce se 
všemi výchovně – vzdělávacími institucemi.

Děkuji alespoň touto formou všem kantorkám a kantorům, kteří chodov-
ským školstvím prošli za dobu jeho existence, přeji všem dalším generacím 
chodovských školáků, aby měly takové pedagogy, jací byli a jsou v Chodově. 
A chodovskému školství do dalších šedesáti let přeji, aby se nemuselo dlou-
hodobě potýkat s úkoly, “které k ničemuž prospěšnému nenapomáhají“.

Čtenářům této zajímavé publikace přeji, aby v ní nalezli mnoho zajímavé-
ho, poučného i zábavného.

                                                                                                  Ing. Josef Hora
starosta města Chodova 

Úvodní slovo starosty
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O počátcích a nejstarších dějinách školství nejen v Chodově se do-
chovalo jen velmi málo písemností. Teprve od 16. století, kdy se začínal 
projevovat silnější hospodářský růst českých měst, se začínají množit 

zprávy o tehdejším školství. Od třicetileté války (1618 
– 1648) bylo vědomí lidí vystaveno silnému monopolní-
mu působení katolické církve, jejíž postavení v Chodově 

markantně symbolizovala mohutná stavba nového barokního kostela 
(1725 – 1733). Mezi farou a jihozápadním rohem kostela byla někdy 
kolem roku 1790 postavena školní budova. Domy fary a školy od té 
doby tvořily severní frontu dolnochodovské návsi. Škola v Chodo-
vě ale existovala dávno před tím a je spojena s kostelem, při kterém 
působil kantor, čili v původním významu toho slova kostelní zpěvák, 
jehož dalším posláním bylo učit základům tehdejšího vzdělání. Prv-
ním známým chodovským učitelem byl Abraham Friedrich, uvedený 

Nejstarší období

Stará škola v roce 1897
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v seznamu obyvatel z roku 1651. 
V té době, a ještě dlouho poté, se 
učitel v Chodově mohl uživit jen 
tím, že si vedle svých základních 
pracovních povinností přivydě-
lával další příležitostnou prací, 
převážně písařskou u vrchnos-
tenského soudu a celnice. Školní 
budova, která v té době stála rov-
něž na návsi, ale dále od dnešní-
ho kostela, na místě pozdějšího 
domu čp. 79, byla v roce 1662 pro celkovou zchátralost stržena a poslé-
ze nově vystavěna.  Chodovská škola sloužila dětem nejen z Chodova, 
ale i z ostatních vsí farního obvodu. S růstem počtu obyvatel, a tedy 
i žactva, bylo nutno řešit prostorové nároky školy a tak byla ke konci 
18. století přestěhována do nové, větší školní budovy a také školní per-
sonál se rozrostl o školního pomocníka nebo druhého učitele. Ale až 
do konce feudální epochy se na hmotném zajištění školy a učitele nic 
zásadního nezměnilo. Od první poloviny 19. století se začaly v okol-
ních vesnicích postupně vzmáhat tendence ke zřízení lokálních škol, 
jež posléze způsobily, že chodovská škola počala ztrácet svůj původní 
význam školního zařízení pro celý farní obvod.

Série školských zákonů z let 1867 až 1869 zestátni-
la veškeré základní školství a školy  podřídila místním 
školním radám.  V Chodově převzal nově ustavený školský správní or-
gán do své správy starou školu, která až dosud působila při faře. Škola 
byla přeměněna na obecnou školu, v té době se dvěma třídami, která 
nicméně dále zůstávala v původní školní budově. Rostoucí počet oby-
vatel i žáků patřících do chodovského školního okrsku, podnítil pře-
stavbu školní budovy, při níž  v roce 1875  z původní patrové budovy 
vznikla budova dvoupatrová. Obecná škola se do října 1885 rozrostla 
na pětitřídní a velmi často musela od té doby k svému provozu užívat 
i pronajatých prostor v jiných budovách ve městě. Za takových podmí-
nek začínala 1. května 1886 svou činnost také první mateřská škola ve 
městě.

Až do konce školního roku 1888–1889 byla obecná škola koedukač-
ní, tedy společná pro chlapce a dívky, ale od nového školního roku byla 

19. století

Dívčí škola v roce 1912
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rozdělena do dvou samostatných obecných škol – chlapecké a dívčí, 
z nichž každá začínala s pěti třídami. Správní rozdělení školy bylo 
umožněno výstavbou nové školní budovy, jež měla vyřešit hlavně ne-
příznivou prostorovou situaci a poskytnout po letech škole opět odpo-
vídající umístění. Tato budova, čp.  260 ( část dnešní školy v ulici Du-
kelských hrdinů),byla vystavěna v letech 1887 a 1888 a pojala do svých 
prostor po reorganizaci školy chlapeckou obecnou školu a mateřskou 
školu. V letech 1896 a 1897 byly zřízeny ještě chlapecká a posléze i dívčí 
měšťanská škola. Pro jejich umístění byla v letech 1897 a 1898 vystavě-
na další školní budova, čp. 338 ( 2. část dnešní školy v ulici Dukelských 
hrdinů, s hlavním vchodem), v níž od 15. září 1898 tyto školy zahájily 
svoji činnost. Část této školní budovy byla využita také pro umístění 
chlapecké a dívčí obecné školy. Stará školní budova pod kostelem se 
tím uvolnila pro potřeby městské správy, která se sem po menších sta-
vebních úpravách ještě v tomto roce přestěhovala a potom zde sídlila 
skoro jedno století.

Řádné prostorové vybavení základních škol ve městě si 
posléze vyžádalo postavení ještě jedné školní budovy. Tato 

budova s deseti třídami byla vystavěna jižně od náměstí v letech 1910 
a 1911 (dnes Komenského, čp. 273) a 16. září 1911 se do ní nastěhovala 
dívčí obecná škola spolu s mateřskou školou. Tak bylo ještě před první 
světovou válkou vyřešeno stavební vybavení základních škol ve městě 

a uzavřen v tomto období 
vleklý proces zajišťování 
alespoň dostatečných pod-
mínek pro vyučování stále 
rostoucího počtu dětí.

Pro další vzdělávání lidí 
převážně dělnických a ře-
meslnických profesí byla 
společným přičiněním 
státních a samosprávných 
orgánů a chebské obchod-
ní a živnostenské komo-
ry otevřena v Chodově             
1. října 1891 průmyslová 
pokračovací škola. Ke své-

20. století

Škola na začátku 20.století
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mu provozu mohla příležitostně využívat prostory v budovách ostat-
ních škol a vyučování v ní vedli učitelé zdejších základních škol.

Vzrůstající počet českého obyvatelstva v Cho-
dově a jeho okolí si po první světové válce vynutil 
s podporou nových školských zákonů Československé republiky z let 
1919 a 1920 otevření školy pro české děti. Zdejší česká obecná škola 
zahájila činnost 1. září 1924 jako dvoutřídní. Byla umístěna do uvol-
něných, státem pronajatých prostor dívčí obecné školy. Zvýšení počtu 
také jejího žactva způsobilo rozšíření školy ještě o jednu třídu. Od za-
čátku do této školy docházely i děti německé národnosti, zejména ze 
sociálně slabších rodin, neboť škola byla výrazně podporována státem 
a mohla poskytovat více výhod dětem z chudších rodin než místní ně-
mecké školy. Ve druhé polovině třicátých let německé žactvo školu pod 
sílícím tlakem německého nacionalismu postupně opustilo a přestou-
pilo do německých škol. Neshody a rozbroje se přenášely také na školní 
mládež a rozmíšky, rvačky a hádky zde byly na denním pořádku. Brzy 
po začátku školního roku 1938–1939 byla také česká škola v Chodově, 
stejně jako ostatní české školy v pohraničí, nucena ukončit svoji čin-
nost. Češi byli donuceni Chodov opustit a hledat nový domov ve vnit-
rozemí. Vrátili se teprve po skončení II. světové války. 

„Vítej nám, svobodo, posvěcená krví nevinných obětí, 
jež jdou do milionů, odkaze z minula, jež ztratili jsme 
prví ve zmatku světa a ve válce shonu. Vítej nám, svobodo, nikdy ne-
odcházej, dej mému národu zas veliký růst, jen city nejlepší do našich 
srdcí sázej a nikdy, nikdy už nás neopusť.“          

(první slova ve školní kronice Obecné školy v Chodově)
Po skončení druhé světové války bylo třeba 

zorganizovat zcela nově společenský a veřej-
ný život v Chodově, do něhož vstoupily nové 
organizace a instituce. Jednou z nejvýznam-
nějších akcí byla přeměna všech německých 
škol na české a zahájení jejich činnosti. Při-
činěním prvních českých učitelů byly tyto 
školy v Chodově otevřeny po válce již 3. září 
1945. Na rozdíl od dosavadního uspořádání 
místních německých škol byly zřízeny dvě 

Období mezi válkami

 Po roce 1945

Dětské hřiště na místě dnešní radnice, rok 1957
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samostatné smíšené školy – obecná a měšťanská. Vyučování v obec-
né škole zahájil její řídící učitel Václav Rýdl sám, neboť další učitel, 
Václav Kasík, nastoupil až 24. září. Od ledna nastoupily další posily 
– Jiří Troup a první žena sboru – Vlasta Švorbová. Měšťanská škola 
byla otevřena se dvěma třídami a jejím prvním ředitelem se stal Ja-
roslav Melíšek. České školy převzaly budovy po německých školách, 
které však bylo nutno, po měsících různého využívání na konci války 
a v prvních měsících po jejím skončení, vrátit svému účelu. Do cho-
dovského školního obvodu spadaly také okolní obce, v nichž se teprve 
postupně otevíraly české obecné školy, a tak chodovská obecná škola 
fungovala nějaký čas po válce i pro mladší děti z těchto obcí. Základní 
potřeby škol zajišťovala v začátcích místní správní komise. Samospráv-
ný školský orgán – újezdní školní rada – byl v Chodově ustaven až 

Učitelský sbor ve školním roce 1946-47 tvořili:
pánové zleva: Václav Kasík (učitel), Pavel Kyprý (učitel českobratrského evangelického náboženství), 
Jiří Troup (učitel) a Václav Rýdl (řídící učitel)
dámy zleva: Růžena Poláková( učitelka obecné školy) , Květuše Ossendorfová (učitelka MŠ od 
4.2.1946), Jitka Altmanová (ředitelka MŠ od září 1948), Vlasta Švorbová (učitelka obecné školy), 
a definitivní učitelky Vlasta Petrová  a Milada Rochová
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14. února 1946. Ta svoji funkci zvláště v péči o hospodářské zajištění 
činnosti škol plnila do léta roku 1949. S růstem počtu žactva a přícho-
dem dalších českých učitelů se chodovské školy rychle rozrůstaly a je-
jich vnitřní organizace se měnila. Péči o děti předškolního věku začala 
již od 31. října 1945 zajišťovat mateřská škola otevřená při obecné ško-
le, jež se však od 1.12.1948 osamostatnila a v roce 1953 přemístila do 
budovy dnešního Domu dětí a mládeže Bludiště. 

Řízení ve věcech školství a kultury příslušelo národ-
nímu výboru. Od počátku školního roku 1948-1949 
byly podle nového školského zákona změněny obecná škola na národ-
ní školu a měšťanská škola na střední školu. Po přijetí dalšího zákona 
o jednotné škole došlo od roku 1953 k jejich 
spojení a vytvoření jediné Osmileté střední 
školy v Chodově, kterou řídil Václav Kasík. 
Tato osmiletka byla na konci padesátých 
let rozšířena na základní devítiletou školu 
a ta v průběhu osmdesátých let modifiková-
na na základní školu. Se zvyšujícím se po-
čtem obyvatel v Chodově rostl od počátku 
šedesátých let rychle i počet žactva. Tomu 
odpovídalo postupné rozšiřování základ-
ního školství ve městě: 2. 9. 1962 zahájila 
vyučování základní devítiletá škola, tehdy 
označovaná jako 2. ZDŠ (Školní ulice). Ve 
školním roce 1966-1967 již kapacity dvou škol nestačily a žáci dvou 
tříd museli být převáženi do zrušené školy ve Staré Chodovské, dal-
ších sedm tříd bylo umístěno v budově učňovské školy v současném 

Základní školy

Jiří Troup, první ředitel  ZŠ ve Školní ulici

První učitelský sbor ZŠ ve Školní ulici

Pěvecký kroužek ve školním roce 1959-60,
pod vedením Jiřího Troupa
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areálu Městského záchranného systému a také další zařízení – jídelna 
a školní družina musely pracovat v náhradních prostorách. Na počát-
ku školního roku 1968-1969 zahájila činnost 3. ZDŠ (Smetanova ulice) 
a 3. 9. 1972 také 4. ZDŠ (Husova ulice).

Zařízení pro péči a výchovu dětí předškolního věku 
postupně také přibývalo, k jediné poválečné mateřské 

škole přibylo do osmdesátých let dalších osm mateřských škol, z nichž 
některé plnily také funkci jeslí (1. MŠ – 1967 – jako nástupce pová-
lečné, 2. MŠ- 1970, 3. MŠ – 1964, 4. MŠ – 1965, 5. MŠ – 1967, 6. MŠ 
– 1972, 7. MŠ – 1976, 8. MŠ- 1981, 9. MŠ –1982). Ještě na konci roku 
1989 bylo v Chodově v provozu celkem devět mateřských škol ve sprá-
vě městského národního výboru nebo větších podniků s kapacitou 600 
míst a odděleními jeslí pro 75 dětí a několika speciálně zaměřenými 
třídami. Nepříznivý trend ve vývoji populace vyvolal nutně útlumové 
zásahy do činnosti školských zařízení, jejichž smyslem bylo efektivní 

a hospodárné fungování.  První 
z mateřských škol, jejíž budova 
poté posloužila k umístění ordi-
nací dětských lékařů, byla uza-
vřena již roku 1991. Další ma-
teřské školy zanikly v září 1993, 
v roce 1997, k 30. 6. 1998 a k 30. 
6. 2001. Nízká kapacitní napl-
něnost vedla také na konci roku 
1996 k úplnému zrušení oddě-
lení jeslí v mateřských školách.  
Počet mateřských škol ve městě 
se od roku 2001 ustálil na čty-

Areál MŠ ve Školní ulici  v roce 2005

ZŠ v Husově ulici

Mateřské školy
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řech. Ty byly v roce 2004 sloučeny do 
jediné příspěvkové organizace. 

Podobně jako v předškolních zaří-
zeních působilo snižování počtu dětí 
na organizaci zdejších základních 
škol. Základní školy v Komenského, 
Školní, Smetanově a Husově ulici 
poskytovaly na konci osmdesátých 
let výchovu a vzdělání přibližně 2500 
dětí. Po asi pětinovém úbytku počtu 
žactva ve městě byla uzavřena na 
konci školního roku 1993 -1994 Zá-
kladní škola ve Smetanově ulici ( vět-
šina jejích žáků přešla do školy ve Školní ulici a žáci ze tříd s rozšířenou 
jazykovou výukou do ZŠ v Husově ulici). Ve školním roce 2004/2005 
se učilo ve třech chodovských základních školách celkem 1 588 žáků 
a působilo na nich 95 učitelů. Při základních školách v Komenského, 
Školní a Husově ulici byly otevřeny v té době školní družiny, v nichž 
mohla část dětí pobývat pod pedagogickým dohledem po skončení vy-
učování. Péči o školní děti doplňovaly ještě provozy školních jídelen, 
které zůstaly u základních škol pouze v Komenského a Husově ulici.

Pro vyučování retardovaných dětí byla otevřena 
v Chodově v roce 1955 zvláštní škola, která však až od 
počátku školního roku 1959-1960 sídlila ve vlastní školní budově vy-
budované při křižovatce Nejdecké a Karlovarské ulice. Docházely do 
ní nejen chodovské děti, ale i žáci z okol-

 Jeden z pavilónů Speciálních škol Chodov - 2005 Výuka ve Speciálních školách

Třída MŠ v Zahradní ulici

Zvláštní škola
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ních obcí. Škola, kterou navštěvovalo na začátku devadesátých let ješ-
tě přes sto žáků, trpěla nedostatkem prostor. Proto byla v letech 1992 
a 1993 její budova přístavbou rozšířena. Od počátku školního roku 
1994 – 1995 otevřela zvláštní škola ještě třídu pro těžce mentálně posti-
žené děti, která fungovala v prostorech denního stacionáře. K této tří-
dě postupně přibyla ještě jedna a na začátku školního roku 2004/2005 
se obě třídy přemístily do stavebně upravených prostor v areálu ZŠ ve 
Školní ulici. Od roku 2004 byla škola přejmenována na Speciální školy 
Chodov a na základě požadavků nového školského zákona (561/2004 
Sb.) nese od září 2005 název Základní škola praktická a základní škola 
speciální Chodov, okres Sokolov, příspěvková organizace.

Za účelem smysluplného využití 
volného času dětí a mládeže zahá-
jil v roce 1967 činnost Městský dům 
dětí a mládeže, dnešní Dům dětí 

a mládeže Bludiště. O rok později zahájila výuku samostatná Lidová 
škola umění, dnešní Základní umělecká škola, která zde pracovala již 
od roku 1961 jako pobočka LŠU Sokolov. Svoji činnost LŠU zahájila 
v prozatímních prostorách I. a II. ZDŠ a do nově zadaptované budovy 
v sousedství hasičské zbrojnice se nastěhovala až k 1. září 1969. Mimo 
vlastní vzdělávání žáků se základní umělecká škola veřejnou prezentací 
výsledků své práce výrazně podílí na koncertech, výstavách nebo dal-
ších společenských vystoupeních. V současné době škola nabízí vzdě-

lávání v hudebním, výtvarném, 
tanečním a literárně-dramatic-
kém oboru. Významně se ne-
přetržitě od roku 1975 podílí na 
programu koncertů pořádaných 
Kruhem přátel hudby. Z důvodu 
potřeby umístění integrované-
ho záchranného  systému města 
pod jednu střechu, byl hudební 
obor ZUŠ v roce 1999 přemístěn 
z budovy ve Smetanově ulici a do 
zrekonstruované budovy bývalé 
mateřské školy na náměstí ČSM. 
Přestože  tato škola působí ve 

Městský dům dětí a mládeže
a Lidová škola umění

Areál DDM Bludiště v roce 2005
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třech různých domech, dále rozvíjí nejen 
svoje vzdělávací poslání, ale také veřejné 
aktivity dokládající úspěchy v její práci.

Dům dětí a mládeže nabízí pravidelnou 
činnost ve zhruba čtyřiceti zájmových 
útvarech různého zaměření, pořádá mno-
ho akcí pro širokou veřejnost a s výjimkou 
tří let, v nichž si pořadatelství vyzkoušeli 
pedagogové jednotlivých základních škol, 
je již 10 let garantem soutěže základních 
škol O pohár starosty města. 

Jedinou chodovskou školou, umožňující ve svých 
studijních oborech získat střední odborné vzdělá-
ní ukončené maturitní zkouškou, je Obchodní akademie. Tato státní 
škola vznikla v srpnu roku 1991 jako Obchodní akademie a Obchodní 
škola, původně se sídlem v Sokolově. Tam však neměla potřebné zá-
zemí a tak 1. září 1993 zahajuje 
třetí školní rok své existence v 
Chodově, kam byla díky iniciati-
vě představitelů města přesídlena. 
S přibývajícím počtem žáků záhy 
škole přestaly stačit prostory v bu-
dově školní jídelny ve Smetanově 
ulici a přenesla postupně od roku 
1994 své působiště do volných tříd 
v sousedním areálu Základní ško-
ly, o který se po zrušení této školy 
dělila nejprve se Středním od-
borným učilištěm strojírenským. 
Po jeho zrušení jí tento komplex 
školních budov připadl zcela. To 
pak umožnilo další rozvoj školy, která měla ve školním roce 2003-2004 
již 226 studentů. Od září 2004 se nabídka studijního zaměření roz-
šířila o ekonomické lyceum a osmileté gymnázium, které se stalo její 
součástí a došlo tak také ke změně názvu školy na Obchodní akademie 
a Gymnázium Chodov. Jejími žáky se tak stali i někteří žáci chodov-
ských základních škol, kteří úspěšně zakončili 5. ročník ZŠ. 

Vila v Husově ulici slouží výtvarnému oboru ZUŠ

 Obchodní akademie

Celkový pohled na areál OA a G Chodov
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Zvláštní kapitolou by mohlo být podnikové uč-
ňovské a doškolovací školství tohoto období, které 

navazovalo na již krátce pojednané základní školství a jehož zařízení 
v Chodově v tomto období také fungovala. Ve školním roce 1961-62 
v Chodově fungovaly 3 třídy průmyslové školy pro pracující (obory 
strojírenský a hornický ), v nichž bylo zapsáno 60 žáků. Učňovské 
školství ve městě zastupovalo Střední odborné učiliště při státním 
podniku Chodos, které vzniklo v roce 1964 a specializovalo se na stro-
jírenské obory potřebné pro činnost provozovatele. V roce 1991 se z 
něho stalo samostatné školské zařízení s názvem Střední odborné uči-
liště strojírenské, v němž působilo 11 učitelů, 5 vychovatelů a 10 mistrů 
odborné výuky a kromě denního vyučování zajišťovalo i studium ve-
černí. Škola, která měla ve školním roce 1993 – 1994 čtyři třídy čtyřle-
tého studia s maturitou, jednu třídu tříletého studia a celkem 231 žáků, 
získala v roce 1995 areál zrušené základní školy ve Smetanově ulici, 
do jehož části se v červnu a červenci následujícího roku z budov pod-
niku Chodos  přestěhovala. Počet studentů pak ještě vzrostl a rozšířil 
se také školní studijní program. Přesto ministerstvo školství rozhodlo 
v souvislosti s optimalizací sítě středních škol Sokolovska o ukončení 
činnosti této školy. Jednotlivé studijní a učební obory byly převedeny 
(i s většinou učitelů a žáků) na školy v okolních městech a učňovské 
školství v Chodově zaniklo. 

Významným mezníkem v novodobé historii škol, 
předškolních a školských zařízení byla legislativ-

ně přikázaná změna jejich právní formy (novelizace zákona ČNR č. 
564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, publikovaná 
jako zákon č. 258/2002 Sb.), na jejímž základě musely být všechny ško-

ly, předškolní a škol-
ská zařízení převedeny 
do právní subjektivity. 
Jedinou, v té době pří-
pustnou, formou byla 
příspěvková organiza-
ce. V Chodově proběhla 
tato změna ve dvou vl-
nách. K 1.9.2002 vstou-
pily do právní subjek-

Učňovské školství

Právní subjektivita

Splněný sen každého ředitele
- příchod mladého aprobovaného učitele
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tivity zvláštní škola, základní umělecká škola a dům dětí a mládeže. 
Základní školy a mateřské školy se staly příspěvkovými organizacemi 
města Chodov k 1.12.2002.

V roce 2005, ve kterém si připomínáme 60. výročí 
obnovení českého školství v Chodově, je Město Cho-
dov zřizovatelem příspěvkových organizací: 
- Mateřská škola Chodov, Nerudova 915, okres Sokolov (má čtyři praco-

viště – Zahradní 729, Školní 737, U Koupaliště 811 a Nerudova 915)
- Základní škola Chodov, Komenského 273, okres Sokolov
- Základní škola Chodov, Školní 697, okres Sokolov
- Základní škola Chodov, Husova 788, okres Sokolov
- Základní škola praktická a základní škola speciální Chodov, okres 

Sokolov, příspěvková organizace
- Základní umělecká škola Chodov, okres Sokolov
- Dům dětí a mládeže Bludiště, Chodov, okres Sokolov.

 Do základních škol ve městě dochází cca 1600 žáků, do speciálních 
škol 108 žáků, mateřskou školu navštěvuje přibližně 370 dětí. Základní 
umělecká škola má necelých 500 žáků a v DDM Bludiště je zapsáno 
téměř 900 dětí. Kapacita všech uvedených škol a školských zařízení 
je dostatečná, v základních školách se začíná projevovat pokles počtu 
nově narozených dětí a tak je jejich kapacita využita na 82%. V duchu 
Koncepce rozvoje školství ve městě schválené Radou města Chodova 
v roce 2004 a s ohledem na potřebu plnění nároků stanovených rám-
covým vzdělávacím programem (MŠMT ČR) bude uvolněná kapacita 
využita pro vytvoření odborných a poloodborných učeben. Vzdělávací 
program všech škol ve městě je již několik let doplňován spoluprací 
s Městskou policií, která formou tématických besed, přednášek, soutě-
ží a dalších akcí naplňuje preventivní program. 

Jednotlivé školy se zapsaly do povědomí veřejnosti různými aktivita-
mi přesahujícími základní rámec jejich vzdělávacího poslání. ZŠ v Ko-
menského ulici proslula pořádáním slavnostního Posledního zvonění 
pro žáky devátých tříd a řadou sportovních i dalších úspěchů svých 
žáků. ZŠ ve Školní ulici například dovedla ke stupňům vítězů něko-
lik pěveckých talentů. ZŠ v Husově ulici je již tradičně na seznamu 
nejúspěšnějších škol zapojených do mezinárodního dětského huma-
nitárního hnutí Na vlastních nohou, tzv. stonožkového hnutí, a také 
vzděláváním sportovně nadaných žáků ve třídách s rozšířenou výukou 

2005 - a jak dál?
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tělesné výchovy. Také tuto školu její žáci úspěšně reprezentovali v řadě 
vrcholových soutěžích různých oborů.

V posledních letech proběhla ve školách rozsáhlá obměna školní-
ho nábytku, značných změn se dočkaly také vlastní školní budovy. 
V základních školách byly nejčastěji prováděny celkové rekonstrukce 
budov (některé i včetně zateplení a úpravy fasády), opravy plášťů jed-
notlivých pavilonů, rekonstrukce střech (díky nímž má např. škola 
ve Školní ulici dnes střechu sedlovou), rekonstrukce podlah školních 
tělocvičen, přestavba sociálních zařízení a další. Nemalou proměnou 
prošla také školní jídelna ve Smetanově ulici pod tlakem nových hy-
gienických předpisů. V mateřských školách byly opraveny střechy, ve 
Školní ulici byly zrekonstruovány spojovací chodby, upraveny terasy 
a chodníky. 

Macešsky se Město nechová ani 
ke státní škole Obchodní akademie 
a Gymnázium Chodov, které smluvně 
poskytuje účelové příspěvky a spolu-
pracuje s ní i při řešení otázek kon-
cepce školství ve městě. 

Od roku 2000 se pravidelně, v závě-
ru školního roku, setkává vedení měs-
ta se žáky, kteří končí povinnou školní 
docházku v chodovských základních 
školách. Premianti z jejich řad jsou 
starostou města přijímáni v obřadní 
síni, stejně jako absolventi obchodní 
akademie, kteří zde slavnostně přebí-
rají maturitní vysvědčení.

Sympatickým projevem poděko-
vání pedagogům, kteří svůj život za-
světili práci s dětmi a mládeží, je je-
jich pozvání na přátelské posezení se 
starostou města při jejich odchodu do 
důchodu. 

Chodovské školy připravily za 60 
let existence znovu vzkříšeného čes-
kého školství ve městě nevyčíslitel-
né množství žáků, z nichž každý po 

Účastník maškarního bálu 2005
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opuštění jejich lavic dále hledal své místo 
ve společnosti a v životě. Jména mnohých 
z nich se stala známými daleko za humny 
rodného Chodova. Přestože není mož-
né vyjmenovat všechna, zmíníme ales-
poň ta, která jsou mediálně nejznámější 
– Ing. Václav Kasík (generální ředitel 
Českého rozhlasu), Michael Kocáb (po-
revoluční politik, hudebník), Radek Duda 
(hokejista), Jan Kubíček (triatlonista), 
Aleš Cibulka (spisovatel a moderátor).

 Věřím, že si každý čtenář udělal obrázek o tom, jak složité období 
dnes české školství prožívá. Snad si také každý uvědomí, že bez podílu 
spolupráce školy s veřejností a hlavně s rodiči by byla další cesta jeho 
vývoje strastiplná. Všem dalším generacím žáků, současným i budou-
cím učitelům přejeme, aby spolupráce mezi školami a školskými zaří-
zeními ve městě byla i nadále výborná a aby zkvalitňování podmínek 
pro výchovu a vzdělávání bylo samozřejmostí pro budoucí představi-
tele města Chodova stejně, jako již je pro ty současné. 

Zápolení při 10. ročníku soutěže
O pohár starosty města - 2005

Fotbalisti  ZŠ v Komenského ulici
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„…..Obyvatelstvo Chodova bylo v květnu 1945 jen 
německé – rozdělené na dva základní tábory – fa-
šisty a antifašisty – a oba tábory se tichou formou 
dohodly, že přijmou vývoj událostí klidně a ode-
vzdaně. Mám ještě v paměti události z května 1945, 
neboť jsem zde sloužil jako voják při ostraze hranic. 
Na každém domě visel bílý prapor a město bylo tiché 

– téměř bez života. Během měsíce května a června přijížděli už noví 
obyvatelé do našeho města. Továrny se začaly pod vedením národních 
správců rozbíhat a v nich pracovali němečtí odborníci spolu s český-
mi dělníky, kteří sem přijeli pro dobré pracovní příležitosti nebo pro 
získání rodinného domku nebo i zemědělské usedlosti. Věřte, že ani 
jeden z učitelů sem nepřijel z nadměrné zvědavosti nebo chuti tady 
zbohatnout. Aby se školy v pohraničí mohly vůbec rozběhnout, vydalo 
tehdy Ministerstvo školství výzvu, aby učitelé, hlavně mladí, nastou-
pili dobrovolně na dva roky budovat školství v pohraničních územích 
naší republiky. Byli jsme mladí, plni elánu a tak jsme šli. 

 Dovolte mi osobní vzpomínku. Od května 1945 jsem chodil denně 
po Chodově a jeho okolí se svěřenými vojáky a během června a srpna 
jsem zde kromě dalších českých obyvatel potkal i své bývalé spolužáky 
z učitelského ústavu, se kterými jsem navštěvoval jednu třídu – Václa-
va Rýdla a Václava Kasíka. Ti si přijeli do Chodova prohlédnout město 
a školu a od zmocněnce ministra školství, Vladimíra Habětína, měli 
už dekret na místa učitelů v Chodově. Současně s nimi přišel i Jaroslav 
Melíšek – už zkušený definitivní učitel z rokycanského okresu, za ním 
Jaroslav Kropáček, bývalý ředitel školy a Ladislav Karas, pocházející 
z berounského okresu. Když jsem si představil, jak tady pobíhám a oni 
zde budou učit, docela lidsky jsem jim záviděl a začalo se mi strašně 
stýskat po kantořině. Na ústní ani písemné žádosti mě armáda ze své-
ho svazku nepropustila a musil jsem tedy využít možnosti, a to požá-
dat o dobrovolný dvouletý pobyt jako učitel na tehdejším loketském 
okrese. Musel jsem ještě ukončit u vojáků výcvik prvních poválečných 
nováčků, složit s nimi přísahu a teprve potom jsem dostal ten toužebně 
žádaný dekret. Došlo k tomu v půli listopadu, kdy mě okresní školní 
inspektor Habětín ustanovil řídícím učitelem v Doglasgrünu – Dohna-
lově – dnešní Vřesové. Škola tam stála za obecním rybníkem, zhruba 
za komínem dnešního palivového kombinátu. Dojížděl jsem tam den-
ně na kole, protože jsem byl zabydlen v Chodově a bylo mi přislíbeno, 

Ze vzpomínek
pana Jiřího Troupa

(výňatek ze „Zamyšlení nad 
kronikou naší školy“, které     

J. Troup napsal v roce 1981)
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že budu od prosince tohoto roku učit na obecné škole v Chodově spolu 
s Václavem Kasíkem a řídícím učitelem Václavem Rýdlem. Na tehdej-
ší měšťanské škole byl ředitelem Jaroslav Melíšek a jako učitelé tam 
působili Jaroslav Kropáček, Ladislav Karas, Josef Černý a Květoslava 
Karbanová. Tehdy do učitelského sboru obecné školy přišla i Vlasta 
Švorbová. 

Ve vzpomínkách, dnes už starých 36 let, se mi vybavují obrázky ze 
starého Chodova a jeho dosidlování, které celkem rychle pokračovalo. 
Při předběžném zjišťování počtu dětí školou povinných se napočítalo 
celkem 26 zájemců o pravidelnou školní docházku jen z českých rodin. 
V září však nastoupilo 56 žáků, neboť byly přijaty i děti ze smíšených 
i ryze německých rodin. Učilo se mnohem hůř než dnes. Nebyly vůbec 
učebnice, učilo se podle starých, tehdy ještě plně vyhovujících osnov, 
články pro čtení jsme žákům psali na tabule, nebyly žádné zpětné pro-
jektory a další audiovizuální technika, takže tabule, křída a ukazo-
vátko byly základní pomůcky učitele. Hodně pomůcek poničili vojáci, 
kteří zde v obou školách bydleli. V Chodově byla zastoupena sovětská, 
americká a čsl. armáda současně až do července roku 1945. Při vyu-
čování jsem museli řešit otázku vyučování přijatých německých dětí. 
Všichni jsme z doby 1. republiky dobře ovládali němčinu a tak jsme 
museli použít k výkladu i slovíček, českých pozdravů a frází. Stalo se 
– a to jsme si ověřili ve vyšších ročnících, že děti německé národnosti 
při dobré snaze se něco naučit, měli lepší výsledky a vyjadřování v češ-
tině než děti české. Potíží bylo hodně, ale společně jsme je zdoláva-
li. Většina z nás byla tenkrát svobodná a tak jsme vlastně žili ve škole 
a pro školu…..“

  

Pan Jiří Troup byl důstojníkem čsl. armády, se kterou, jako přísluš-
ník berounského praporu, přišel do Chodova v roce 1945. V Chodově 
byl učitelem obecné školy a později prvním ředitelem základní školy ve 
Školní ulici, až do svého odchodu do důchodu.
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1) v  dnešní ZŠ Komenského 273
datum změny poznámka ředitel/ka
3. 9. 1945 měšťanská škola v č.p. 273 Jaroslav MELÍŠEK
3. 9. 1945 obecná škola v č.p. 273 Václav RÝDL
1. 3. 1948 obecná škola Václav KASÍK 
1. 9. 1948 obecná škola do budovy ve Stalinově  

ulici (dnes Dukel.hrdinů)
Václav KASÍK 

1950-51 měšťanská škola Josef ČERNÝ
1953-54 sloučení obecné a měšťanské

– Osmiletá střední škola
Václav KASÍK

1959-60 rozšíření výuky na 9 postupných ročníků – ZDŠ
1. 9. 1970 změna ředitele Ladislav KRUPKA
1. 12. 1973 změna ředitele Marta LISNEROVÁ  
1. 7. 1974- dosud změna ředitele Mgr. Pavel VLASÁK

2) v dnešní ZŠ ve Školní ulici, č.p. 697
datum změny poznámka ředitel
2.9.1962 zahájení Jiří TROUP 
září 1975 změna ředitele Jiří LUKEŠ  
1978 změna ředitele Miloslav LIŠKA
1.7.1990 - dosud změna ředitele Mgr. Milan KOVÁŘÍK
Zajímavost: šk.rok 1967-8:  30 tříd, 888 žáků ,  šk. rok   2004-5: 20 tříd, 443 žáků

3) v bývalé ZŠ ve Smetanově ulici , č.p. 738
datum změny poznámka ředitel/ka
1968- 69 provizorně 5 tříd ve Staré Chodovské Josef BRABEC
1.9.1969 otevření nových učebních pavilonů ve 

Smetanově ulici, statut školy s rozšíře-
nou jazykovou výukou 

1972 změna ředitele Gűnter SCHENK
1974 změna ředitele Jiří LUKEŠ
1975 změna ředitele Jiřina SZAKOSOVÁ 
1993-1994 zmena ředitele Mgr. Květoslava Suchanová
červen 1994 zrušení ZŠ ve Smetanově ulici

A kdo za to všechno „může“?
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4) v dnešní ZŠ v Husově ulici, č.p. 788
datum změny poznámka ředitel

3.9.1972 zahájení Jan KRAJSKÝ

1.9.1974 změna ředitele František OUPOR

1.9.1992 změna ředitele Jiří WOLKER

1.1.1996 změna ředitele – pověřen Mgr. Ladislav STOJAN

1.7.1996 - dosud změna ředitele – jmenován Mgr. Ladislav STOJAN

5) v dnešní ZŠ praktické a ZŠ speciální, Nejdecká ulice , č.p. 254
datum změny  poznámka ředitel

1955/56 zahájení činnosti zvláštní školy v zá-
kladní škole

Karel TRAUTNER

1969 adaptace domu č.p. 274 na školní budovu

1.9.1969 změna ředitele Petr BENDÍK 

1991-92 změna ředitele Zdeňka NÍDLOVÁ

září 2000 - dosud změna ředitele Mgr. Eva TETUROVÁ

6) v dnešní Základní umělecké škole, náměstí ČSM, č.p. 693
datum změny poznámka ředitel

1968-69 LŠU samostatně v Chodově (I. a II. 
ZDŠ)

Jana DAŇKOVÁ

1.9.1969 zahájení v budově ve Smetanově ulici, č.p. 588

1969 -  1982 změna ředitelky Lýdie POTUŽÁKOVÁ

1973 přidělení budovy v Husově ulici, č.p. 146 – výtvarný obor 

září 1982 - dosud změna ředitelky PhDr. Ilona JUHÁSOVÁ 

 1982 - 1984 zástup za mateřskou dovolenou PhDr.
Juhásové

Eva BUCHEROVÁ (DVOŘÁ-
KOVÁ)

1999 přemístění hudebního oboru ze Smetanova 588 do bývalé MŠ v ulici 
ČSM , č.p. 693
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7) v dnešním DDM Bludiště , Husova ulice , č.p. 263
datum změny poznámka ředitel/ka

5.11.1967 zahájení činnosti Zdeňka KUBIŠTOVÁ

září 1969 změna ředitele RENDL (jméno nezjištěno) 

1975 změna ředitele Jiří JIRÁSKO

1.11.1976 změna ředitele Emilie VARADIOVÁ

únor 1979 změna ředitele Eva PÍTOVÁ

1989 změna ředitele Jarmila ŠTÍPOVÁ

1.9.1997 - dosud změna ředitele Renáta DOLEŽALOVÁ

8) v mateřských školách
„1.“ mateřská škola – Zahradní ulice, č.p. 729
datum změny poznámka ředitelka

1948-49 57 dětí- Jitka  ALTMANOVÁ 

listopad  1953 přestěhování z budovy ZŠ do opravené 
budovy v Husově ul.(dnes DDM)

1957 102 dětí Jitka KARLÍČKOVÁ (dříve 
Altmanová)

1958 - 59 změna ředitelky Božena DOŘIČÁKOVÁ

1959 – 60 změna ředitelky Hana ŠILHAVÁ

1963 - 64 změna ředitelky Hana ŘEŘICHOVÁ (Šilhavá)

1964 - 65 změna ředitelky Ludmila KREJČOVÁ

1966 - 67 změna ředitelky Blanka RÁDLOVÁ 

1.9.1968 stěhování do nového areálu v Zahradní ulici

2.2.1971 změna ředitelky Ludmila KREJČOVÁ

1983 - 84 změna ředitelky Margita VECELOVÁ

1.3.1990   změna ředitelky Mgr. Ivana PETRUŠKOVÁ

1.1.1998 změna ředitelky Jiřina DVOŘÁKOVÁ

1.12.2004 sloučení všech chodovských MŠ do 
jedné PO

Jiřina Dvořáková – vedoucí 
odloučeného pracoviště v 
Zahradní 729
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„2.“ mateřská škola, Jiráskova ulice , č.p. 785
datum změny poznámka ředitelka

1962 v budově školy v Komenského ulici (2 
odd. – 63 dětí)

Borislava KASÍKOVÁ 

červen 1970 stěhování do nového areálu v Jiráskově ulici

únor 1980 změna ředitelky Jaroslava MARTÍNKOVÁ

1.1.1995 změna ředitelky Eva ŠRÉDLOVÁ

1.1.1995 jesle spadají pod zdravotnictví, poslední odd. v areálu 2.MŠ

31.12.1996 zrušení jeslí ve městě  (bylo již jen 5 dětí)

30.6.1997 zrušení MŠ Eva ŠRÉDLOVÁ

Budova nabídnuta k prodeji, majitelem celého areálu se stává fa BaR. V současnosti je areál 
využíván pro podnikatelské účely – restaurace a penzion Harmonie , pivnice Formanka.

„3.“ mateřská škola , náměstí ČSM, č.p. 693
datum změny poznámka ředitelka

leden 1964 zahájení provozu, provozovatel Důl 
25.únor, n.p. Nové Sedlo

Magdalena BOUMOVÁ

1.12.1988 změna ředitelky Marta VINTEROVÁ

30.6.1998 zrušení MŠ Marta VINTEROVÁ

Budova zůstala v majetku Města Chodova a byla zrekonstruována pro potřebu základní umě-
lecké školy, která sem přenesla od roku 1999 hudební obor.  

„4.“ mateřská škola, Čapkova ulice, č.p. 787 
datum změny poznámka ředitelka

konec roku 1965 zahájení provozu v opravených prosto-
rech bývalého farního úřadu

Lea ŠUTEROVÁ

datum nezjištěn změna ředitelky Svatava BEEROVÁ

1.10.1968 změna ředitelky Eva MALÁŘOVÁ

1971 - 72 zahájení provozu v areálu v Čapkově 
ulici

Marie MILTNEROVÁ

1978 - 1990 změna ředitelky Ludmila KREJČOVÁ 

1991 - 1993 změna ředitelky Jaroslava ČANAKYIOVÁ

1993 zrušení MŠ

V objektu bývalého farního úřadu zůstaly po zahájení provozu MŠ v Čapkově ulici osamostat-
něné jesle . V roce 1998 byla budova vrácena římsko-katolické farnosti. 
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„5.“ mateřská škola, Školní, č.p. 737
datum změny poznámka ředitelka

červen 1968 zahájení činnosti Anna BLAŽÍČKOVÁ

1972  změna příjmení ředitelky Anna BALÁŽOVÁ

září 1989 
– 31.7.2002

změna ředitelky Eva VÁVROVÁ

1.8.2002 
– 30.11.2004

změna ředitelky Jana JANSOVÁ

1.12.2004 sloučení všech chodovských MŠ do 
jedné PO

Jana JANSOVÁ ,vedoucí od-
loučeného pracoviště Školní 
737

 

„6.“ mateřská škola, U Koupaliště, č.p. 811
datum změny poznámka ředitelka

12.9.1972 zahájení provozu  Věra LISTOVÁ

.7.1990 změna ředitelky Marcela DAVÍDKOVÁ

1.12.2004 sloučení všech MŠ do jedné PO Marcela DAVÍDKOVÁ, ve-
doucí odloučeného pracoviště 
U Koupaliště 811

„7.“ mateřská škola, Dvořákova ulice, č.p. 878 
datum změny poznámka ředitelka

1976 zahájení  provozu,   provozovatel MěÚ 
Chodov

Eva MALÁŘOVÁ

červen 1991 zrušení MŠ Eva MALÁŘOVÁ

Objekt byl posléze využíván jako ordinace dětských lékařů, byl součástí polikliniky. 

V roce 2000 byly ordinace dětských lékařů přemístěny  do hlavní budovy polikliniky a uvol-
něný  objekt bývalé mateřské školy byl nabídnut k prodeji. Jeho majitelem se stal p. Luboš 
Orlich, majitel místní pekárny.
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„8.“ mateřská škola, Nerudova ulice, č.p. 915
datum změny poznámka ředitelka

1.9.1981 zahájení provozu, provozovatel PK 
25.únor Vřesová

Věra PIVOŇKOVÁ

1.4.1984 
– 11.5.1986

zástup za mateřskou dovolenou pí 
Pivoňkové

Eva VÁVROVÁ

12.5.1986 
– 31.3.1988

Věra PIVOŇKOVÁ

1.4.1988 - dosud změna ředitelky Jana PIKLOVÁ

1.12.2004 sloučení všech MŠ Jana PIKLOVÁ

„9.“ mateřská škola, U Porcelánky, č.p. 936
datum změny poznámka ředitelka

27.8.1982 zahájení provozu,   provozovatel Cho-
dos Chodov

Hana ŠORMOVÁ

1.7.1970 změna ředitelky Jana JANSOVÁ

červen 2001 zrušení MŠ Jana JANSOVÁ

Uvolněný objekt byl nabídnut k prodeji, jeho majitelem se stal pan Jiří Červenka, majitel 
firmy na výrobu porcelánu.

9) v učilišti
datum změny druh změny ředitel

1964 zahájení činnosti – zřizovatel n.p.Buzu-
luk Chodov

Jan ŠŤASTNÝ

1.9.1968 Výuka do nových prostor v dokončeném areálu závodu Chodos Chodov

1971 učiliště zahajuje výuku maturitního oboru, stává se Středním odborným 
učilištěm

1981 změna ředitele Ing. Miroslav ŠIMEK

1989  změna ředitele  Ing. Josef FIŠER

1991 delimitace od státního podniku, SOU se stává samostatným právním 
subjektem

1993 změna ředitele PaedDr. Pavel MAŘÍK 

30.6.1997 zrušení SOU rozhodnutím MŠMT ČR
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10) v obchodní akademii
datum druh změny ředitel

1.9.1991 Obchodní akademie a Obchodní škola 
zahajuje činnost v Sokolově

Ing. Milan ZELENKA

1.9. 1993 škola přenáší své sídlo do Chodova

1.8.1996 změna ředitele Ing. Valentin CENOV

1996 - 97 změna názvu – již pouze OA

září 2004 rozšíření o víceleté gymnázium- nový název školy: OA a Gymnázium 
Chodov

Pasování budoucích školáků v mateřské škole
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Fotogalerie

10. ročník soutěže O pohár starosty města - rok 2005

Poslední zvonění 2005 Poděkování učitelům při odchodu do důchodu

Rozloučení s vycházejícími žáky základních škol Vchod budovy školy v ulici Dukelských hrdinů
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Učebna výtvarné výchovy v ZŠ v Komenského ulici

Branný den na Smolnickém kopci v červnu 2005

Atleti základních škol

Žáčci  ZŠ ve Školní ulici

Škola v přírodě
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Žáčci  ZŠ ve Školní ulici

Prvňáčkové ZŠ ve Školní ulici v roce 2003

Na návštěvě u hasičů

Malí tanečníci ZUŠ Chodov při oslavě Svátku hudby 2004

Práce žáků Speciálních škol

Oslavy MDD v areálu domu dětí
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Ukázka výcviku psů při oslavách MDD - 2005

Mgr. Pavel Vlasák , ředitel ZŠ v Komenského ulici, 
s  vycházejícími premianty - 2003

O pohár starosty města

Sportující studenti OAaG Chodov - 2005

Slavnostní předávání maturitních vysvědčení absolventům 
OA Chodov  v chodovské obřadní síni

Historické jádro města z ptačí perspektivy - 2003
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1651 Abraham Friedrich – v seznamu  
obyvatel jako učitel  

1662 Výstavba  školy na místě pozdějšího 
domu čp. 79

1790 Výstavba nové školy
1875 Přestavba patrové budovy školy na dvoupatrovou
1886 První mateřská škola v Chodově
1887-1888 Výstavba školní budovy , č.p. 260 (pravá část dnešní 

školy v ul. Dukelských hrdinů)
1891 Průmyslová pokračovací škola
1897-1898 Výstavba školní budovy , č.p. 338 (dnešní škola v ulici 

Dukelských hrdinů, část s hlavním vchodem)
1898 Zahájení činnosti chlapecké a dívčí školy měšťanské
1910-1911 Výstavba dívčí školy (dnešní škola v Komenského ulici, 

č.p. 273)
1911 Nastěhování dívčí obecné školy a mateřské školy 
1924 Otevření české obecné školy v Chodově
1938 Ukončení činnosti české školy
3. 9. 1945 Zahájení činnosti českých škol v Chodově po II.světové  

válce – obecná a měšťanská škola 
31. 10. 1945 Mateřská škola při obecné škole
1947 Školní jídelna a družina v bývalém hotelu Nejdek  

(v dnešní Karlovarské ulici)
1. 12. 1948 Osamostatnění mateřské školy
24. 4. 1953 Zákon o jednotném školství
1953 Spojení obecné a měšťanské školy 

do Osmileté střední školy  
1955 Zvláštní škola – zahájení výuky ve dvou třídách

– budova  školy v Komenského ulici
září 1959 Zvláštní škola ve vlastní budově v Nejdecké ulici
1959/1960 Osmileté školy se mění na devítileté
2. 9. 1962 ZDŠ ve Školní ulici – zahájení výuky
1962 2. mateřská škola ( v budově školy v Komenského ulici) 
1964 3. mateřská škola (náměstí ČSM) – zřizovatel Důl 25.únor, 

n.p.Nové Sedlo
1964 Střední odborné učiliště strojírenské Chodos
1965 4. mateřská škola (Čapkova ulice)

– zřizovatel PK Vřesová  – zahájení v budově bývalého  
farního úřadu pod kostelem sv. Vavřince 

Shrnutí  dat 
chodovského školství
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1966 Otevření pobočky sokolovské lidové školy umění
v Chodově

1967 1. mateřská škola (Zahradní ulice), jako nástupce
poválečné MŠ (zřizovatel Buzuluk, pozdější Chodos)

1967 5. mateřská škola (Školní ulice) – zahájení
1967 Městský dům dětí a mládeže (dnes DDM Bludiště)
1968 Osamostatnění chodovské lidové školy umění (LŠU)
září 1968 ZDŠ ve Smetanově ulici – zahájení výuky
1970 2. mateřská škola (Jiráskova ulice)
1971 Získání vlastní budovy LŠU v Chodově 
září 1971 4. MŠ přenáší sídlo do nového areálu v Čapkově ulici 
3. 9. 1972 ZDŠ v Husově ulici – zahájení výuky
1972 6. MŠ, ulice  U Koupaliště- zahájení
1976 7. MŠ, Dvořákova ulice – zahájení
1981 8. MŠ, Nerudova ulice- zahájení
1982 9. MŠ, ulice U Porcelánky – zahájení (zřizovatel Chodos)
1991 Zrušení MŠ ve Dvořákově ulici (zřizovatel Město Chodov)
1991 Osamostatnění SOU strojírenského
1991 Vznik Obchodní akademie  , sídlo v Sokolově
1. 9. 1992 Obchodní akademie zahajuje svou existenci v Chodově
1992-1993 Přístavba zvláštní školy
1993 Zrušení MŠ v Čapkově ulici (zřizovatel PK Vřesová)
červen 1994 Zrušení ZŠ ve Smetanově ulici
1. 9. 1994 Pomocná třída při zvláštní škole – zřízení
1996 1.ročník soutěže škol „O pohár starosty města“
1997 Zrušení MŠ v Jiráskově ulici (zřizovatel Město Chodov)
30. 6. 1997 Zrušení SOU strojírenského
1998 Zrušení MŠ na náměstí ČSM

(v tu dobu již zřizovatelem Město Chodov)
2001 Zrušení MŠ v ulici U Porcelánky

(v tu dobu již zřizovatelem Město Chodov)
1. 9. 2002 Vstup do právní subjektivity

– příspěvková organizace ZUŠ, DDM a Zvláštní škola
1. 12. 2002 Vstup mateřských a základních škol do právní 

subjektivity – 7 příspěvkových organizací
1. 9. 2004 pomocné třídy ve  zrekonstruovaných prostorách budo-

vy ZŠ ve Školní ulici
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Výroky žáků: 
- nejznámější mořský proud se jmenuje  
   Golfový
- největší světová náboženství jsou islám, 
   budhismus a metabolismus
- silniční doprava přepravuje potraviny propadlé zkáze
- k odvětvím potravinářského průmyslu řadíme pekárenství,
 mlékárenství a vejcovství
- církev je klub na modlení
- Jiří z Poděbrad se staral o Českou republiku
- Karel  IV. založil nejprve Malou Stranu a pak se vrhl na
 Velkou Stranu
- v pravěku nebyli roztoči, protože neměli peřiny
- v pravěku se ženy staraly o děti, šily oděvy a chodily nakupovat
- Petr Veliký byl Rus z rodu Rómů
- Ladislav Pohrobek dostal jméno pohrobek asi podle toho,
 že vykrádal hrobky
- Václav I. měl sestru Anežku, která byla jeptiškou a roku 1989 byla  
 prohlášena za zastaralou
- měňavka velká se pohybuje pomocí ponožek
- pochlebník je ten, kdo dává chleba
- Josef Čapek zemřel za války v internátu
- elektrický proud je palivo pro elektrické věci
- jednotka kmitočtu je jedno kilo herce
- mechanizace je, když se dřina nahradí knoflíkem 
- inkubátor je pec pro předčasně narozené děti
- novorozenec má vysávací reflex
- ze všech jídel mám nejraději bramborový řízek
- hvězda, kterou vidíme večer na obloze, je večernice, ta, která svítí  
 ještě za jitra, je jitrnice
- Měsíc je hvězda, ale není to hvězda. Je to Měsíc.
- zakladatel škol byl Jan Kámoš Omenský

A na závěr pár perliček
ze školních lavic:

1. 9. 2004 Zahájení výuky ve víceletém gymnáziu při OA Chodov
(OA a G Chodov)

1. 12. 2004 Sloučení zbylých čtyř mateřských škol do jedné
příspěvkové organizace, se sídlem v Nerudově ulici
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Výroky učitelů:
Poznámky ze žákovských knížek:
- Dívá se na mě skrz pravítko a směje se mi, že jsem zelená. 
- Houpal se na židli a bez dovolení spadl. 
- Běhá po třídě a zvrací židličky. 
- Hodil mokrou houbou po učitelce a ta po dopadu udělala loužičku. 
- Močí do výše očí. 
- Při hodině pleská mokrým pytlíkem o lavici. 
- Tahá děvčata za mléčné vaky. 
- Vyndala při hodině tělesné výchovy bez dovolení kozu a celá třída  
 přes ni skákala. 
- Směje se mi za zády potají do očí. 
- Vyhodil spolužákovi tužku z okna se slovy:
 “Pokud tě má ráda, vrátí se.“
- Poznámka: Je drzá a neustále vyrušuje. Odpověď: To má po matce.  
 Zmlátil jsem je obě. Otec.
- Spal při hodině tak tvrdě, že ho neprobudil ani příchod pana
 ředitele, který strašně dupe a funí.
- Poznámka třídní učitelky: Smrdí! Umývat! Odpověď otce:
 Učit! Nečuchat! 

Výroky při vyučování:
- Nedělejte zmatky. Na to je tady ředitel.
- Každý máme něco, děti. Vás trápí škola, mně žena.
- Kdo tu čučí jako tele, z toho vyroste vůl.
- Michale, už to máš spočítané? Koukáš nám do prázdna.
 a spotřebováváš čočky svých brýlí neužitečnou činností.
- Zavřete okna, budeme zpívat.
- Hlaste se hlasitěji!
- Množné číslo od žák? Vy bando jedna mizerná!
- Tvá kanoe vědomostí je velmi chatrná a brzy začne nabírat vodu.
- Souhlasím s Tebou. Šířka Vltavy v Bratislavě je stejná jako šířka
 Dunaje v Praze.



Děkujeme za poskytnutí dat,  fotografií i svých osobních vzpomínek ředite-
lům současných chodovských škol a školských zařízení, dále paní Borislavě 
Kasíkové, Evě Malářové, Marii Miltnerové, Ludmile Krejčové, Magdaleně 
Boumové  a dalším, bez jejichž laskavé pomoci by v této brožurce byly me-
zery.
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